

# «Здесь друзей хороваод песни мира поёт»

Во вторую субботу апреля Свердловская область праздновала День народов Среднего Урала, учрежденный указом губернатора от 23 сентября 2008 года

«На Урале живем, в нашем доме родном, Здесь друзей хороваод песни мира поет. В этих песнях слова на родных языках – Это наш общий дом, это наш общий край!»

Праздник призван к объединению всех народов области, сохранению их самобытности и формированию толерантного отношения к этнокультурным и конфессиональным различиям. Неслучайно этот праздник стал одним из трех областных, ведь Свердловская область – одна из самых многонациональных. На ее территории проживает более 140 национальностей. И все они уникальны своей самобытностью, богатством традиций и обычаев, творческим потенциалом. В Свердловской области зарегистрировано более 100 национально-культурных общественных организаций (автономий, обществ, общин и центров), которые имеют равные возможности для сохранения и развития своей национальной культуры.



«Хабибии» с танцем «Берёзка».

К сожалению, в Нижней Туре при всем многообразии национального состава населения нет таких общественных организаций. Но тем не менее в образовательных учреждениях города, в МУК «Централизованная библиотечная система» и в МУ «Дворец культуры» ведется большая работа, нацеленная на гармонизацию межэтнических отношений. Это – школьные фестивали национального творчества, национальной кухни, книжные выставки, чтения и беседы, концертные программы, городские программы, городские праздники Масленица и Сабантуй.

Вот и 9 апреля этого года в МУ «Дворец культуры» прошел большой праздничный концерт, посвященный Дню народов Среднего Урала. В нем приняли участие ансамбль татарской песни «Ляйсан», солисты Альфира Алдыбердыева и Рафик Кадыров, вокальный ансамбль «Капель» (руководитель Халима Раджапова), народный ансамбль русской казачьей песни «Забавы», солистки народного ансамбля песни и танца «Калинушка» Елена Лучина и Светлана Винокурова, Артем Важенин (руководитель – заслуженный работник культуры РФ Светлана Смиян), клуб восточного танца «Хабибии» (руководитель Ольга Зуева) и активисты общественной организации «Якташлар» из Лесного.

«Якташлар» давно уже стал нашим хорошим другом (кстати, так и переводится название этой организации на русский язык). Со времени своего основания (2008 год) общество татаро-башкирской культуры принимает участие во всех национальных праздниках, организуемых в Нижнетуринском МУ «Дворец культуры». 15 активистов «Якташлара» занимаются сохранением и пропагандой татаро-башкирской культуры в Лесном, являются организаторами проведения праздника Сабантуй в своем городе, участвуют в окружных и областных фестивалях национальных культур.



Хор ветеранов «Ивушки».

Хотелось бы, чтобы и в Нижней Туре появились подобные организации. Ведь в нашем нестабильном современном обществе очень остро стоит вопрос национальной толерантности – мы все такие разные, но только в межнациональном культурном взаимодействии можно стать ближе и понятнее друг другу. Администрация НТГО сделала хороший шаг в эту сторону: в 2011 году решено провести городской праздник Сабантуй в Нижней Туре, а не в поселке Косья, удаленном от города, куда могли приехать не все желающие. В июне этого года жители города могут познакомиться с традициями Сабантуя.

МУ «Дворец культуры» приглашает к сотрудничеству представителей всех национальных культур Нижнетуринского городского округа. Ведь опыт такой работы уже есть: спасибо вдохновителю и организатору наших национальных праздников и концертов – Халиме Ивановне Раджаповой. Вот и этот праздник получился ярким и зрелищным. Посмотрите на фотографии!

Светлана КУЧУМОВА, худ. руководитель МУ «Дворец культуры». Фото Александра БУЙБАРОВА.

## Берегись клещей!

ВЕСНА заставляет думать о здоровье, так как со сходом снега в городе, садах и лесах появляются клещи. Бесплатной вакцинации в этом году в Нижней Туре подвергнутся дети в возрасте 15 месяцев, льготники. Остальные будут прививаться за счет предприятий или за свой счет. Из бюджета округа уже второй год деньги на иммунизацию против клещевого энцефалита не выделяются. Прививки ставятся бесплатно, стоимость вакцины томского производства примерно 250 рублей (она подходит не всем детям), но есть и подороже – немецкая.

## Скорость, смекалка, юмор...

7 АПРЕЛЯ в спортзале «Старт» прошли «Веселые старты», в которых приняли участие воспитанники нижнетуринских подростковых клубов «Олимпия», «Спутник», «Ровесник». Мероприятие было посвящено Всемирному дню здоровья. Командам были предложены спортивно-развлекательные конкурсы «Кокон», «Баба-яга» и другие, в которых от участников требовалась не только скорость, но и смекалка, ловкость и юмор. В упорной борьбе победила команда «Олимпия». Все участники были награждены поощрительными призами.

Соб. инф.

## «Территория культуры Росатома»

УПРАВЛЕНИЕ по работе с регионами госкорпорации «Росатом» совместно с ФГУП «Комбинат «Электрохимприбор» организует в Лесном концерт московского ансамбля современной музыки (МАСМ). Московский ансамбль современной музыки создан в 1990 году. Задачей коллектива всегда была популяризация музыки современных композиторов, как зарубежных, так и отечественных. Он участвовал в крупнейших международных фестивалях современной музыки в 23 странах мира. Просветительские проекты, в которых принимали участие не только солисты МАСМ, но и ведущие зарубежные исполнители, композиторы, музыковеды, прошли уже в 50 городах России. Планируется, что в апреле этого года в рамках проекта «Территория культуры Росатома» ансамбль выступит в закрытых городах: Озерск, Снежинск, Новоуральск, Трехгорный, Лесной. В Лесном концерт состоится в СКДЦ «Современник» 17 апреля в 14.00

Информационно-аналитический центр комбината «Электрохимприбор».

## Качество жизни как приоритет

Одной из приоритетных задач, которые поставили перед собой нижнетуринские единороссы, является улучшение качества жизни жителей округа.

В общественную приемную Нижнетуринского местного отделения партии «Единая Россия» ежедневно поступает множество вопросов от жителей города. Большинство из обращений связано с проблемами ЖКХ. Горожан возмущает рост тарифов на коммунальные услуги, их качество и т.д. Местными единороссами принято решение о создании рабочей группы, состоящей из депутатов городской Думы и членов местного политсовета для работы по проведению экспертизы обоснованности текущих тарифов с привлечением сторонней организации.

В апреле в Нижнетуринском местном отделении партии поступило обращение жителей поселка Выя по оказанию помощи в решении вопроса по расчистке дорог на территории поселка. Партийцы обратились к директору по производству ООО «Софтпласт» Игорю Александровичу Соколову. В этот же день дороги были расчищены от сне-

га. Местные единороссы выражают благодарность Соколову за своевременную и качественную помощь жителям поселка.

Нижнетуринские партийцы продолжают работу по развитию физической культуры и спорта в городе. Сегодня местное отделение принимает активное участие в работе по реконструкции городского стадиона. Документы по этому проекту попали в областную программу. Нижнетуринский городской округ поставлен в очередь на получение современного футбольного искусственного покрытия в 2012 году. Искусственное покрытие не подвержено воздействию погодных условий. Зимой поверх него будет заливаться каток, то есть покрытие не нужно убирать или производить с ним другие работы.

С помощью привлечения спонсорских средств сторонников и членов партии планируется приобретение концертного рояля в Нижнетуринскую детскую школу искусств.

Единороссы уже начали готовиться к празднованию Дня Победы. Местные молодоговардейцы под руководством Андрея Александровича Постовалова снимают документальный фильм о событиях войны, участниками которых были ниж-

нетуринские ветераны Великой Отечественной войны. На сегодняшний день снято 27 короткометражных интервью наших ветеранов. Массовый просмотр и презентацию фильма планируется провести в День Победы 9 мая. Также в планах вручить диски с фильмом представителям школ, ветеранам и всем желающим на площади города. Можно будет посмотреть фильм на городских интернет-ресурсах.

Отделение «Молодой Гвардии» ежемесячно организует и проводит мероприятия на территории городского округа. По инициативе молодежного крыла партии «Единая Россия» в ближайшее время на улицах города появится социальная реклама различной направленности, от патриотической до пропагандирующей здоровый образ жизни.

Нижнетуринские единороссы и молодоговардейцы готовы к сотрудничеству с жителями города, общественными организациями. Двери местного отделения партии «Единая Россия» открыты. Общественная приемная местного отделения партии находится по адресу: Нижняя Тура, ул. 40 лет Октября, 39.

Игорь ДОСТОВЕРНЫЙ.

## Спортивный комплекс открыт для каждого?



Многие жители Нижней Туры хотят вести здоровый образ жизни. Но в нашем городе существует проблема нехватки спортивных площадей. Действующие ныне залы не в силах вместить всех желающих. Кроме того, большая часть спортивных площадей города нуждается в реконструкции, а инвентарь в обновлении.

В связи с этим большое внимание привлекает к себе новый культурно-спортивный комплекс «Газпром трансгаз Югорск». Люди хотят попасть в новое помещение с новым качественным инвентарем, но пробыть туда может далеко не каждый из-за переполненности групп, занимающихся в КСК. И люди жалуются, что построили газпромовцы комплекс для «своих». Но давайте посмотрим, так ли это на самом деле?

Как сообщил директор КСК Андрей Владимирович Корнев: «Город мы ни в коем случае не обижаем. В игровом зале проходит 23 занятия в неделю для команд Нижнетуринского ЛПУ МГ и 16 для городских команд. Причем в командах ЛПУ занимается больше «городских» любителей спорта (30 на 70). Можно сказать, что тренеры ЛПУ работают на город, затрачивая на это 80% времени. Часы занятий в игровом зале расписаны. С утра до позднего вечера, и в будни, и в выходные, здесь идут тренировки.

В тренажерном зале в течение года занимаются ученики второй шко-

лы, на постоянной основе – детская группа «Алигал». С 5 часов вечера зал переполнен. 30% занимающихся людей – работники ЛПУ, остальные – «городские».

Такое же положение дел и в секции аэробики. Все время работы тренера занято. В будни тренировки начинаются в 15.00, а заканчиваются в 21.00. В залы по нормативам техники безопасности запрещено допускать более 20 человек. В выходные дни зал может быть предоставлен другим группам, желающим заниматься фитнесом, но необходим человек с профессиональным образованием, ответственный за сохранность инвентаря. Пусть город организует ставку тренера по аэробике, так как пока что город оплачивает только работу двух гардеробщиков».

Заместитель главы по социальной политике администрации Нижнетуринского городского округа В.С. Головин и главный специалист отдела по физической культуре Е.Б. Хандошка сообщили, что работу тренера по аэробике город оплачивать не может ввиду отсутствия средств. Единственный возможный вариант, по их мнению, это организовать занятия по аэробике на платной основе. Но занятия по аэробике на платной основе проводятся в «Старте» и в Центре социальной помощи семье и детям, так что нижнетуринцам не стоит ждать у моря погоды, посещать тренировки можно уже сегодня.

Игорь НЕПРЕДВЗЯТЫЙ.

## Рыбацкий корпоратив

Выезжать ежегодно на весеннюю рыбалку стало доброй традицией у работников НТЭАЗ «Электрик». И этот сезон не исключение.

Девятое апреля выдалось пасмурным, но настроение у рыбаков было отличным. По команде пробурили лунки и приступили к лову. И хотя клев оставлял желать лучшего, рыбалка удалась. Были названы победители в пяти номинациях. Так Ю. Альбин из энергоремонтного цеха поймал первую рыбку и он же имел к концу соревнований самый большой улов. Самую большую рыбку выловил И. Селин, а самую маленькую Д. Ложкин (оба из транспортного цеха). В финале соревнований по традиции бурили лунки на скорость. Здесь не было равных Д. Кислицину с гальванического участка. Попробовали себя в рыбалке несколь-



Женщины тоже любят отдыхать на природе.



Ю. Альбин.

ко женщин и, надо сказать, не без успеха. Потом были пирожки на свежем воздухе, чествование победителей и общее фото на память.

Александр МАЛЫГИН. Фото автора.